

佛高区16家企业  
走进清华大学参加产  
学研对接会

# 搭建校企对接平台 构建政产学研合作新引擎

制造强,则国强。当前,在“中国制造2025”的引领下,佛山正向“世界科技+佛山制造+全球市场”的目标大步迈进。而佛山高新区核心区狮山镇剑指千亿大镇,正打造“产城人融合的广佛副中心”。要实现这个目标,紧密的政、产、学、研协同创新合作互动机制无疑是不可或缺的要素。

聚焦

谋合作搭国际化平台  
助力佛高区进全国20强



在当日对接会上,佛山企业、机构与清华大学教授团队签署合作协议。

## 活动 佛高区企业走进清华 寻求对接创新资源

7月12日,佛山市与清华大学联合举办佛山企业“走进清华”活动,组织53家企业76人,带着65个技术需求,前往清华大学参加产学研对接会,共同搭建校企交流合作平台,为佛高区产业发展开启新征程。这也是继去年12月,佛山与清华大学签署产学研协同创新战略合作协议后,双方又一次校地合作的新尝试。

在当日对接会上,还有5家佛山企业、机构与清华大学教授团队签署合作协议,未来双方将围绕3D打印、水环境污染治理、建筑设计等方面进行项目合作。

而在这场活动中,来自佛山高新区核心区狮山镇的企业表现尤为活跃。翻看参会名单和签约名单可以发现,54家企业中有16家企业共22人来自佛高区核心区,签约的5家企业、机构中亦有3家为佛高区核心区企业、机构,分别是广

东峰华卓立科技股份有限公司、佛山水木金谷环境科技有限公司和广工大数控装备协同创新研究院,充分体现了佛高区与创新资源对接的渴望。

活动当日,清华大学就派出23名教授专家,为佛山企业需求提供解决方案,并安排教授进行项目路演,向企业推介优秀项目。

对接会上,有清华大学教授主动寻找佛山企业对接,也有佛山企业欣喜于有机会直接与教授面对面交流问题。

“这样的对接会非常有意义,能让企业更好对接创新资源。”广东峰华卓立科技股份有限公司常务副总经理金枫表示。作为参会企业,他同时有另一个身份是当日5个签约企业之一的代表。在其他企业正积极寻求对接时,峰华卓立已先一步与清华大学达成合作意向,未来双方将在蜡形3D打印

方面有更深入合作。

“希望通过共同搭建这一校企合作平台,为佛山企业转型升级提供有力的技术支撑,也为清华大学科研成果转化应用提供广阔市场空间。”佛山市市长朱伟表示。

佛山高新区管委会主任、南海区委副书记刘涛根在接受采访时表示,佛山高新区企业的自主研发能力一直有所欠缺,有赖于深圳清华大学研究院和力合(佛山)科技园的大力支持,在此次活动中,佛高区企业“组团”带着问题和项目与清华大学现场对接,以清华大学的创新资源为企业解决人才引进、研发、项目对接等问题,帮助企业实现转型升级,同时也希望通过此次活动,带动更多佛高区企业与高校进行合作,从而推动整个佛山高新区产业的转型升级,进一步助力佛高区迈向全国20强。

7月7日,深圳清华大学研究院,在市长朱伟、深圳清华大学研究院院长嵇世山等领导的见证下,佛山高新区管委会与深圳清华国际技术转移中心正式签署合作协议,双方合作建设佛山高新技术产业开发区北美商务联络处、佛山高新技术产业开发区英国商务联络处,探索打造“跨境加速器”。此时,距副省长袁宝成同日上午检查佛山国家自主创新示范区建设情况、提出“佛山要加强国际合作,在国际科技合作方面走出一条新路子”的要求仅隔6小时。

根据双方的合作计划,北美和英国商务联络处将成为推进佛山高新区与北美和欧洲地区创新资源对接合作的平台与桥梁。深圳清华国际技术转移中心将在这些国际科技创新的前沿国家搭建佛山高新区的宣传渠道,推介佛山高新区的创新、创业、营商环境和人才、科技政

策,推进与北美和欧洲地区高校、科研院所、留学人员团体、技术转移机构、海外当地华人组织、孵化器与加速器、知名创新企业等创新资源群体广泛开展多层次合作。

同时,根据佛山的战略优势,针对特定的垂直领域或战略新兴行业,组织项目团队、孵化加速平台、主流创新创业核心圈及战略新兴产业的领军人物、投资客商等到佛山开展交流合作。还将推进创新创业团队落户佛山发展与佛山当地企业或机构建立国际合作关系。

北美商务联络处和英国商务联络处作为佛山高新区的海外联络平台,还将积极与佛山高新区内有国际合作需求的企业或机构建立联系,根据其业务需求,为其提供北美和欧洲地区的前沿科技信息,在国际技术转移、业务拓展等方面提供服务。



在佛山市市长朱伟见证下,佛高区与深圳清华国际技术转移中心正式签署合作协议。



佛山市主要领导参观深圳清华国际技术转移中心。